
 

 

 

Daň z příjmů právnických osob 
 - výtah  ze  zákona  o  daních  z příjmů - rok 2021 
Náklady připočitatelné k účetnímu zisku (při výpočtu daňového základu) 

 

+ náklady na reprezentaci  

+ cestovné nad limit stanovený právním předpisem 

+ zůstatková cena dlouhodobého majetku vyřazeného likvidací  

+ kladný rozdíl mezi zůstatkovou cenou DM vyřazeného v důsledku mank a škod (kromě  

   škod důsledkem živelných pohrom) a přijatou náhradou za manka a škody 

+ dary (veškeré dary)                                                                                                                                                   

+  kladný rozdíl mezi účetními a daňovými odpisy (záporný se odečítá)                                

+  placené pokuty a penále                                                                                                                                                                                                                                                          

+  manka a  provozní škody daňově neuznatelné (nebyly dány k náhradě zaměstnanci)  

+  neuznaná reklamace apod.  

              

Výnosy, které se odčítají od účetního zisku: 

- výnosy zdaněné u zdroje výplat (zdaněné úroky, přijaté dividendy) 

 

Od základu daně se odečítají: 

 - daňová ztráta (která vznikla v předchozích zdaňovacích obdobích - nejdéle 5 let zpět) 

- dary daňově uznatelné (poskytnuté obcím právnickým osobám na financování: vědy, školství, 

policie, ochranu – nejméně 2000 Kč a nejvíce 10 % daňového základu sníženého podle § 

34(položky odčitatelné od základu daně); na životní prostředí, humanitární, charitativní, 

sportovní, zdravotnické aj. účely)  

       

Z toho dostaneme upravený základ daně. Základ daně snížený o položky snižující základ daně 

se zaokrouhluje na celé tisíce Kč dolů. Sazba daně z příjmů právnických osob je stanovena pro 

rok 2021 ve výši  19 %.  

 

 
 


